

TRIBUNA LIBRE

Verdades como puños

La Creación y a Ciencia. Origen del hombre

Entre el hombre y el animal hay un abismo infranqueable. El pensamiento en sus distintos aspectos, los actos de la voluntad espontánea, del bien universal y los actos de la voluntad libre de los bienes particulares, son actos propios del hombre que no pueden atribuirse a los seres inferiores.

El pensamiento, propio del hombre, es la razón fundamental y explicativa de las diferencias enormes que separan al hombre de los demás animales.

El pensamiento es la concepción de lo abstracto y el conocimiento de las relaciones universales y necesarias que existen entre los objetos abstractamente concebidos. No hay hombre por ignorante y degradado que sea que no viva en comunicación íntima y constante con lo universal. El animal, ya hombre, dice, que desconoce lo universal, que no abstrae, que no generaliza, que sus actos más notables se explican por la percepción concreta de las imágenes y por asociaciones de imágenes cuyo objeto está formado de relaciones concretas.

Es evidente que el animal no puede percibir las nociones abstractas de bien y de mal que en el hombre forman las razones de sus tendencias voluntarias y racionales. La acción del sentido animal no se extiende más allá de lo concreto y singular, entendiéndose por concreto y singular las cosas materiales objeto de la facultad sensitiva distinta de la facultad intelectual. Por esto los objetos destinados a satisfacer las necesidades del bruto han de ser representadas para tomarlas como de utilidad a los fines de su instinto natural, y perdona, lector, la repetición y machaqueo en que suelo incurrir para hacer más comprensible la materia de que se trata.

El hombre manifiesta sus pensamientos por medio del lenguaje. Es innegable que el lenguaje supone el poder de abstraer y generalizar. El mismo Darwin reconoce que el lenguaje ha de expresar ideas determinadas y definidas que no lo serían sino representasen alguna propiedad necesaria y por tanto universal.

La facultad de distinguir en un sujeto lo que es necesario, general, invariable, de lo que es contingente o posible, particular y pasajero, exige el poder de generalizar y de abstraer.

Además el lenguaje humano no se compone de palabras aisladas, sino de relaciones que entre las mismas se establecen por medio de la proposición, y en toda proposición, el predicado o sea lo que se afirma del sujeto se relaciona universalmente con el mismo.

El progreso personal supone ideas abstractas y universales porque la iniciativa del que lo lleva a feliz término supone la percepción de un fin realizable por distintos medios; la percepción común que los enlaza con el fin propuesto, y el conocimiento reflejo de una actividad dirigida al fin y utilizable al efecto; actos y nociones son estos que implican ciertamente la abstracción y generalización propia del hombre imposible de reconocer en el animal.

La moralidad y la religiosidad son también caracteres distintivos de la especie humana que supone la percepción de lo universal. Las relaciones y las leyes morales son principios universales y necesarios que se aplican a la dirección de la voluntad libre hacia el fin supremo del hombre. No vacila Darwin en reconocer que la investigación de las causas, la potencia moral, la sensación del arrepentimiento y el sentimiento del deber son caracteres que distinguen el alma humana de la del bruto.

Al animal solamente le alcanza una obligación física que resulta de las necesidades materiales u orgánicas. En el orden físico, los seres no inteligentes viven y subsisten en virtud de las leyes naturales que se les aplica y siguen sin comprenderlas porque carecen de razón y de libertad.

Al hombre, ser inteligente le alcanza una ley lógica y otra moral. En el orden lógico hay para el hombre una obligación que constituye una necesidad de carácter invariable que procede de la ley determinante o axiomática verdades necesarias evidentes por sí mismas de las que el hombre no puede sustraerse porque se hunde en el error que es la enfermedad o muerte de la inteligencia.

En el orden moral el hombre tiene una obligación de necesidad, sino absoluta como en el orden lógico, sí relativa, porque su esfera es de libre albedrío o de elección. Para el hombre hay una ley que no se puede poner en duda, ley que el hombre como ser inteligente, comprende que puede infringirla, hollando la verdad, la justicia y el bien, incurriendo por consiguiente en el mal. El hombre sabe que puede fallar a las prescripciones de la moral, cayendo en la inmoraldad y por tanto en la enfermedad o muerte del alma.

Los animales carecen del lenguaje, de la facultad de hablar; en ellos no hay ideas

universales, ni lógica, ni reflexión, ni conciencia propiamente dicha, ni libertad, ni sentimiento de la belleza, de la moral, de la religión ni del progreso.

Las manifestaciones externas del conocimiento de lo universal que posee el hombre, no se distinguen en los animales. El conocimiento abstracto y universal por sí solo, sin necesidad de más, constituye un carácter primordial que reúne todas las condiciones para señalarle como propiedad característica de la especie humana.

Es indudable que los hombres de la evolución materialista niegan la espiritualidad del alma humana. La materia no tiene inteligencia, ni voluntad, ni libertad ni actividad personal ni mando alguno. La materia es a un mismo tiempo activa e inerte; activa porque es una fuerza; inerte porque no obra espontáneamente sino dominada por una necesidad irresistible cual acontece al animal.

El espíritu, el alma humana, por el contrario, no tiene figura ni movimiento de translación de un lugar a otro, no cae debajo de nuestros sentidos. Piensa, quiere, es libre inaccesible a toda necesidad. En vano se la manda, si ella no se manda a sí misma.

El hombre además conoce y ama, la materia es incapaz de conocer y de amar.

José QUERA

Alicante, julio 1933.

Se dice...

...que Lorenzo Carbonell, convencido de su popularidad, tantas veces cantada desde «Diario de Alicante» y «El Luchador», va a dejar el coche oficial y a salir a pie por las calles.

...que los viajes que este verano realizará el alcalde, no serán a Madrid, donde ya hace demasiado calor, sino a San Sebastián, donde se pasa bastante mejor.

...que don Agustín Mora, que ya tenía encargada la vara de mando, para cuando entrara Lerroux, se ha encargado una nueva vara, por haberse pasado la otra de moda y que esta no es tan rumbosa por si transcurren dos años más sin que Lerroux se decida a mandar.

...que don Agustín Mora, que ya tenía encargada la vara de mando, para cuando entrara Lerroux, se ha encargado una nueva vara, por haberse pasado la otra de moda y que esta no es tan rumbosa por si transcurren dos años más sin que Lerroux se decida a mandar.

...que Albricias no tiene inconveniente en dejar la Presidencia si le nombran chófer honorífico, cargo que ha desempeñado durante dos años.

...que Botella quiere ser presidente de la Diputación.

...que también quiere ese cargo Cremades, y que el gobernador no se decide por ninguno.

...que el cemento que compra el Ayuntamiento es de una marca que representa no sabemos quién.

...que el alcalde ya habla de presentar la cuestión de confianza si no se da un amplio voto de fe en la de la playa de San Juan, construcción de Hotel, expropiaciones, etc.

...que los concejales dicen que el alcalde no se va, aunque no estuvieran conformes, pues para eso es uno de los del nuevo estilo.

...que Carbonell ha declarado invisible a nuestro periódico, porque nuestros cronistas no entienden de jabón, como otros que le llaman hasta popular.

...que por eso no se nos invita a muchos actos, ya que no formamos en el batallón de los cobistas.

...que nos alegra, ya que así nos evitamos de caer en la tentación de adjetivarle.

...que Sierra, habla mejor y dice algunas que otras verdades.

...que Pomares Monleón continúa siendo de Acción, aunque no sabemos si persiste en hablar mal de su antiguo jefe.

...que el alcalde—nosotros no lo creemos—no se paga los viajes de sus gastos de representación.

...que no son de Filidor unos versos dedicados al alcalde, que circulan por ahí.

Que son de otro, aunque nosotros no sabemos quién es ese otro.

...que, otro día continuaremos.

JUMI

¿En qué región del Limbo habitan las clases conservadoras de España?

Soy enemigo del pesimismo, que considero suicida y demoleador. Ni un solo momento desde que empecé a tomar parte activa en la propaganda política me dejé vencer por el desaliento, que inevitablemente es consecuencia de las muchas dificultades halladas en el camino. Sin embargo, confieso que en la actualidad soy pesimista y estoy descorazonado.

¿Ante los avances de la revolución? ¿Ante el espectáculo de una demagogia dueña del Poder, dueña de un Parlamento que es convención, y dueña de la calle, que es escenario de anarquía y crimen?

No, mirando a España, todo esto me entristece profundamente, pero actúa de revulsivo para una mayor actividad. Precisamente hace tiempo que deseo llegue el momento decisivo, la hora de enfrentarse con la revolución para dar la suprema batalla, para quitarle la p.a. de nuestro pueblo encañonado y esclavizado y arrancar la careta de mentirosa democracia con que se disfrazaba.

Mi pesimismo, mi descorazonamiento no es subjetivo, ni significa miedo o impotencia personal ante el enemigo... Es objetivo y nace de esa sensación de aislamiento, de vacío, de falta de asistencia que, mirando alrededor, en torno a todo eso que llaman «derechas», «clases conservadoras» y «agentes de orden», experimentamos cuantos conscientes de la gravedad del momento y de la responsabilidad que a todos nos alcanza; nos damos cuenta de la proximidad del caos anarco-comunista que se apoderará de nuestra Patria.

Hay que decirlo sin paliativos. España resbala vertiginosamente hacia el abismo. Cada día, cada minuto que pase, es un gigantesco avance revolucionario que nuestra desorganización, nuestro egoísmo, nuestra inconsciencia o nuestro miedo no saben detener.

Unos pocos siempre los mismos, estamos exponiendo todo, con el aplauso, es cierto, de todas esas clases conservadoras, porque nuestra actuación, en términos generales, es la interpretación de una protesta unánime contra la arbitraria manera de gobernarlos, y porque la indignación pasiva de la mayoría de la nación encuentra cristalización activa en nuestros mítines y en nuestras propagandas.

Pero no nos basta con esto, señores de orden, clases conservadoras, hombres y mujeres de derechas; se acabó la hora de los aplausos. Hay que dar más... Hay que enfrentarse con la realidad que, por muy triste que sea, vale mucho más que esa región del Limbo en que os habéis refugiado. Porque la realidad os mostrará de un lado, frente a la gravedad del panorama español, las disponibilidades y reservas con que aún contamos para salvar a España y para salvarnos nosotros mismos, y, de otro, la responsabilidad que, como católicos, como españoles y como seres racionales nos alcanza a todos si por inacción permitimos que el cataclismo llegue y en él perezca la sociedad y en ella, unidos al yugo de la esclavitud todos nosotros.

Hay que dar más. Es necesaria la prestación personal. Salid de la torre de marfil de vuestras vidas. No es la hora de divertirse. No es la hora de los costosos veraneos. No es la hora de los viajes espléndidos al extranjero. No es la hora del casino ni del club. Ese dinero que vais a derrochar con inconsciencia suicida, hace falta para la propaganda católica, para la organización obrera, para la prensa obrera, para los grandes rotativos católicos. Para los libros, los folletos, los manifiestos, etc. Para la organización política y para los medios de defensa. Para el Culto y Clero, para las catequesis y las escuelas católicas. Para tantas cosas...

Desgraciadamente, es doloroso confesar que hasta el momento actual no ha sido así. Es innegable la continuidad existente entre los dos primeros titulares republicanos de la cartera de Instrucción Pública; pero, no obstante, continúan íntegramente sin resolver los problemas más importantes de nuestra vida docente, que son la revisión del profesorado y la reforma de la enseñanza.

El primer ministro del nuevo régimen circunscribió su tarea a la construcción de escuelas, sin orientar una total concepción renovadora de la enseñanza.

El señor De los Ríos no llevó a cabo ninguna labor efectiva. Sólo ante el temor de un grave conflicto escolar presentó al Parlamento los proyectos de ley de Jubilación del Profesorado y Reforma de la Enseñanza. Su obra cumbre, el Crucero Universitario por el Mediterráneo, ha provocado unánime disgusto entre la masa escolar, puesto que ha servido para dar acogimiento al favor y a la amistad, subvencionando pingüemente a personas descalificadas en las organizaciones estudiantiles.

Se han perdido, por tanto, dos años preciosos para la renovación docente, y es necesario que el nuevo ministro se percate que urge poner remedio a la situación planteada, ya que los estudiantes no desmayan, ni escatimarán medios para la consecución de sus nobles anhelos.

Se han perdido, por tanto, dos años preciosos para la renovación docente, y es necesario que el nuevo ministro se percate que urge poner remedio a la situación planteada, ya que los estudiantes no desmayan, ni escatimarán medios para la consecución de sus nobles anhelos.

Se han perdido, por tanto, dos años preciosos para la renovación docente, y es necesario que el nuevo ministro se percate que urge poner remedio a la situación planteada, ya que los estudiantes no desmayan, ni escatimarán medios para la consecución de sus nobles anhelos.

Se han perdido, por tanto, dos años preciosos para la renovación docente, y es necesario que el nuevo ministro se percate que urge poner remedio a la situación planteada, ya que los estudiantes no desmayan, ni escatimarán medios para la consecución de sus nobles anhelos.

Se han perdido, por tanto, dos años preciosos para la renovación docente, y es necesario que el nuevo ministro se percate que urge poner remedio a la situación planteada, ya que los estudiantes no desmayan, ni escatimarán medios para la consecución de sus nobles anhelos.

Yo ya sé lo que me diréis: que estáis arruinados, que los negocios van mal, que el papel no tiene valor, que no pagan los cupones... Verdad; pero entonces, ¿cómo tenéis para el casino, el club o el cabaret de moda? ¡Ah! mientras tengáis una sola peseta disponible la denéis a la buena causa. Estas pesetas miserables que ahora, nos negáis os serán arrebatadas más tarde.

¿Pues qué? ¿No quitaron sus bienes a la Compañía de Jesús? ¿No se incautó la revolución de los bienes de la nobleza...? También a vosotros os llegará la hora si no acudís a tiempo de detener el avance revolucionario. Empezaron por incautarse de las tierras, seguirán por el comercio. Un buen día os quitarán las fábricas y, si para entonces existen, socializarán los Bancos...

¿No comprendéis que esa chusma que escalo los balcones para arrancar las voladuras y penetró hasta el interior de las casas persiguiendo a un sacerdote, ya ha aprendido el camino para volver a entrar en ellas al saqueo y a la matanza?

Es infantil creer en la posibilidad de salvarse agazapados esperando mientras a mi no me lleguen; y más infantil y más egoísta confiar en que unos pocos habremos de sacar a los demás las castañas del fuego. O nos salvamos todos con la cooperación de todos, o nos hundimos todos por la abstención de los más.

No tengáis miedo por perder vuestro dinero. Dios no abandona nunca. Muchos españoles, por servir la causa de Dios y de España hemos perdido nuestros empleos, nuestras carreras, nuestros sueldos, unas miserables pesetas—la vez menos que lo que pagáis a vuestro chófer o a vuestro administrador—pero que eran nuestro único medio de vida, y, sin embargo, Dios, que alimenta y viste a las aves y a las plantas, no nos abandona a nosotros.

No tengáis miedo a exponer vuestra libertad o vuestra vida. Muchos españoles hemos sabido lo que es la privación de la libertad y lo consideramos como una honra preciadísima. Y en cuanto a la vida... ¿qué importa en definitiva la vida del cuerpo si no hay gobernante ni tirano que nos pueda privar de la vida del alma?

M. ROSA URRACA PASTOR

AYER Y HOY

Los estudiantes que protestaban contra la Monarquía no han encontrado satisfacción con la República

La Unión Federal de Estudiantes Hispanos, que tanto contribuyó a la proclamación de la República, nos envía, con ruego de que la publiquemos, la siguiente nota: «La Unión Federal de Estudiantes Hispanos, organismo nacional, que dirige la masa escolar organizada, tiene como uno de sus motivos primordiales de existencia conseguir la reorganización total de la vida docente española. Constituida en 1928, como expresión del joven deseo renovador, ha venido trabajando incansablemente desde entonces para lograr que sean elevados a realidades los propósitos de reforma.

Conocida de todos la posición de los estudiantes en el pasado régimen, interesa que recojamos aquí los motivos que les han divorciado hasta el presente del ministerio republicano de Instrucción Pública.

Los hombres que en los tiempos monárquicos encarnaban el sentido liberal y civil de protesta parecían ofrecer garantías bastantes de que cuando ellos se hicieran cargo de la gubernación del Estado tendrían cauce y solución los problemas planteados en la enseñanza española.

Desgraciadamente, es doloroso confesar que hasta el momento actual no ha sido así. Es innegable la continuidad existente entre los dos primeros titulares republicanos de la cartera de Instrucción Pública; pero, no obstante, continúan íntegramente sin resolver los problemas más importantes de nuestra vida docente, que son la revisión del profesorado y la reforma de la enseñanza.

El primer ministro del nuevo régimen circunscribió su tarea a la construcción de escuelas, sin orientar una total concepción renovadora de la enseñanza.

El señor De los Ríos no llevó a cabo ninguna labor efectiva. Sólo ante el temor de un grave conflicto escolar presentó al Parlamento los proyectos de ley de Jubilación del Profesorado y Reforma de la Enseñanza. Su obra cumbre, el Crucero Universitario por el Mediterráneo, ha provocado unánime disgusto entre la masa escolar, puesto que ha servido para dar acogimiento al favor y a la amistad, subvencionando pingüemente a personas descalificadas en las organizaciones estudiantiles.

Se han perdido, por tanto, dos años preciosos para la renovación docente, y es necesario que el nuevo ministro se percate que urge poner remedio a la situación planteada, ya que los estudiantes no desmayan, ni escatimarán medios para la consecución de sus nobles anhelos.

Se han perdido, por tanto, dos años preciosos para la renovación docente, y es necesario que el nuevo ministro se percate que urge poner remedio a la situación planteada, ya que los estudiantes no desmayan, ni escatimarán medios para la consecución de sus nobles anhelos.

Se han perdido, por tanto, dos años preciosos para la renovación docente, y es necesario que el nuevo ministro se percate que urge poner remedio a la situación planteada, ya que los estudiantes no desmayan, ni escatimarán medios para la consecución de sus nobles anhelos.

Las fiestas de Orihuela

Más de 80.000 forasteros acuden a ver las fallas

La ciudad se ofrecía anoche magnífica y deslumbradora

Tampoco hoy podemos ser extensos en esta crónica.

Las fiestas de esta bellísima ciudad no nos dejan tiempo para nada. Todo el día en la calle, viviendo las emociones de estos festejos que llevan el espíritu de este pueblo artista, trabajador y bueno.

La jornada de ayer fue agotadora. Las calles atestadas a todas horas de forasteros, llegados para presenciar las monumentales y artísticas fallas que han merecido el aplauso de cuantos las han visto.

Se calcula en unos 80.000 los forasteros que han desfilado por Orihuela.

Durante todo el día las bandas de música alegraron las calles con sus pasacalles; por la tarde y noche, dieron conciertos en las plazas cercanas a las fallas.

Los premios del Ayuntamiento fueron otorgados, el primero a la falla de Cubero y el segundo a la de la plaza de Capuchinos, ambas de muy buen gusto.

El premio de la foguera de la

plaza de la República de Alicante, de la Peña Alicantara, fué otorgado a la falla del Paseo.

Anoche se quemaron varios kilómetros de traca; a las doce de la noche se quemó una monumental palmera.

De una de las fallas fué libertada una de las figuras para regalarla al director de EL DIA, don Juan Sansano, que se encuentra en esta presenciendo las fiestas.

El momento de la «quemá» fué de inenarrable emoción. El pueblo enteró salió a la calle a presenciar el magnífico espectáculo. No se podía dar un paso.

Orihuela presentaba un aspecto deslumbrador. Todo hace suponer que estos festejos, nacidos este año, volverán el año venidero con más empuje, dado el enorme éxito que han alcanzado y el entusiasmo que reina en esta ciudad.

Las fiestas de Orihuela merecen una amplia reseña, que mañana, ya hecha la calma, enviaremos.

Y terminamos estas líneas felicitando a todas las comisiones y animándolas para que no decaigan en su labor y entusiasmo para las fallas de 1934.

CORRESPONSAL

ROTARY CLUB DE ALICANTE

Bajo la Presidencia de Don José Torras y con asistencia de veinte rotarios alicantinos y como invitado, Don José Carreras, efectuóse la tercer reunión correspondiente al presente mes de Julio.

En dicha reunión hizo uso de la palabra, Don Enrique Castañón, quien dió una interesante charla sobre la situación bancaria. Dicho Sr. ha sido muy felicitado.

Nuevamente el Presidente hace un llamamiento con el fin de conseguir cubrir las bajas habidas en la Cocina Económica, estudiándose detenidamente este asunto.

Ateneo de Alicante

A las siete de la tarde del próximo miércoles día diez y nueve del actual, se continuará la junta federal convocada el día 13, quedando por discutir los siguientes puntos del orden del día de la primera convocatoria: Propuesta de realización de obras en el en el local del Ateneo. Propuesta de reforma del Reglamento.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas 24 horas se han practicado el siguiente movimiento.

ENTRADAS

- Vapor Rio Francoll procedente de Las Palmas, con carga general.
- Vapor Rio Besós, procedente de Cartagena, con carga general.
- Vapor Cabo Menor, procedente de Cartagena con carga general.
- Pailabot Trinidad, procedente de Barcelona, con carga general.

SALIDAS

- Balandra San Pedro, se dirige a Orán, con carga general.
- Vapor Marquitera, se dirige a Gandia, con carbón.

Central Cinema

FUNCION PARA HOY

Remordimiento

Doctor José M. Ruiz Almos

Oculista. Médico ex-alumno del Instituto Oftalmico Nacional y de los Hospitales Quince-Vingts y Hotel Dieu de Paris. Consulta: 10 a 1 y 4 a 6. Segusia, 3.

Compre Vd. EL DIA

plaza de la República de Alicante, de la Peña Alicantara, fué otorgado a la falla del Paseo.

Anoche se quemaron varios kilómetros de traca; a las doce de la noche se quemó una monumental palmera.

De una de las fallas fué libertada una de las figuras para regalarla al director de EL DIA, don Juan Sansano, que se encuentra en esta presenciendo las fiestas.

El momento de la «quemá» fué de inenarrable emoción. El pueblo enteró salió a la calle a presenciar el magnífico espectáculo. No se podía dar un paso.

Orihuela presentaba un aspecto deslumbrador. Todo hace suponer que estos festejos, nacidos este año, volverán el año venidero con más empuje, dado el enorme éxito que han alcanzado y el entusiasmo que reina en esta ciudad.

Las fiestas de Orihuela merecen una amplia reseña, que mañana, ya hecha la calma, enviaremos.

Y terminamos estas líneas felicitando a todas las comisiones y animándolas para que no decaigan en su labor y entusiasmo para las fallas de 1934.

CORRESPONSAL

ROTARY CLUB DE ALICANTE

Bajo la Presidencia de Don José Torras y con asistencia de veinte rotarios alicantinos y como invitado, Don José Carreras, efectuóse la tercer reunión correspondiente al presente mes de Julio.

En dicha reunión hizo uso de la palabra, Don Enrique Castañón, quien dió una interesante charla sobre la situación bancaria. Dicho Sr. ha sido muy felicitado.

Nuevamente el Presidente hace un llamamiento con el fin de conseguir cubrir las bajas habidas en la Cocina Económica, estudiándose detenidamente este asunto.

Ateneo de Alicante

A las siete de la tarde del próximo miércoles día diez y nueve del actual, se continuará la junta federal convocada el día 13, quedando por discutir los siguientes puntos del orden del día de la primera convocatoria: Propuesta de realización de obras en el en el local del Ateneo. Propuesta de reforma del Reglamento.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas 24 horas se han practicado el siguiente movimiento.

ENTRADAS

- Vapor Rio Francoll procedente de Las Palmas, con carga general.
- Vapor Rio Besós, procedente de Cartagena, con carga general.
- Vapor Cabo Menor, procedente de Cartagena con carga general.
- Pailabot Trinidad, procedente de Barcelona, con carga general.

SALIDAS

- Balandra San Pedro, se dirige a Orán, con carga general.
- Vapor Marquitera, se dirige a Gandia, con carbón.

Central Cinema

FUNCION PARA HOY

Remordimiento

Doctor José M. Ruiz Almos

Oculista. Médico ex-alumno del Instituto Oftalmico Nacional y de los Hospitales Quince-Vingts y Hotel Dieu de Paris. Consulta: 10 a 1 y 4 a 6. Segusia, 3.

Compre Vd. EL DIA

En Zaragoza estallan dos bombas en las márgenes del Ebro, causando grandes destrozos

Se da importancia al Consejo de hoy.—El entierro del chofer asesinado en San Sebastián constituye una imponente manifestación de protesta por el vil atentado

HAN SIDO HALLADOS MUERTOS LOS AVIADORES LITUANOS QUE INTENTABAN UN RECORD

Berlin.—A 120 kilómetros de la capital, en el pueblo de Solvy, han aparecido muertos esta mañana los aviadores lituanos Darion y Ferreran, que salieron el sábado de Nueva York con dirección a Kowno, intentando bati el record de vuelo trasatlántico. Darion y Ferreran sufrieron una avería en su aparato y cayeron sobre unos árboles, destrozándose.

EL AVIADOR POST, QUE DA LA VUELTA AL MUNDO, HA LLEGADO A BERLIN

Berlin.—El aviador americano Willy Post, que salió de Nueva York para dar la vuelta al mundo en seis días, aterrizó en el aeródromo de Tempelhof, después de un vuelo de 25 horas y 45 minutos a través del Atlántico.

Dos horas después reanudó el vuelo con dirección Este, y a las cuatro horas de vuelo aterrizó en Koenigsberg, porque el mal tiempo le obligó a apartarse de la ruta.

Después de descansar una hora reanudó el vuelo.

MANIFESTACION DISUELTA

Sevilla.—En los alrededores del mercado de la Encarnación se manifestó un grupo de sesenta obreros llevando la bandera roja.

Fueron disueltos por los guardias de Asalto.

Se practicaron varias detenciones, incluso de la propagandista Rosario Navarro, de 22 años, que insultó a la fuerza pública.

EXPLOSION DE UN PETARDO

Algeciras.—En el bar Cerezo estalló un petardo, que había sido colocado debajo del mostrador.

Resultaron heridos el hijo del dueño y tres muchachos de 12, 14 y 22 años, que compraban conservas.

Parece que este bar está boicoteado por vender determinada marca de cerveza.

INTENTO DE MANIFESTACION

Sevilla.—Ayer, al mediodía, varios grupos de obreros, que en total sumaban unos 60, al parecer afiliados al partido comunista, llevaron al frente una bandera roja intentaron recorrer las calles en manifestación.

Los grupos se organizaron en las inmediaciones del mercado de la Encarnación, y al intentar reunirse les salieron al encuentro las parejas de Asalto de servicio en aquel mercado, ante cuya presencia se disolvieron de momento.

LA CAUSA POR LOS SUCESOS DE AGOSTO

Madrid.—El Tribunal de la Sala sexta comenzó el estudio de la sentencia que ha de recaer en la causa por los sucesos de agosto, figurando los procesados de mayor a menor importancia, y según nuestros informes, considera jefe del movimiento al general Barrera.

Por lo tanto, la responsabilidad del general Cavalcanti no es tan grave como afirmaba la acusación fiscal, ya que al no ser el jefe del movimiento, no puede atribuírsele tanta responsabilidad, ni alcanzarse, por lo tanto, pena tan grave como la que se solicitaba.

Entierro del chofer asesinado en San Sebastián

San Sebastián.—A las doce y media del lunes tuvo lugar el entierro del chofer asesinado el sábado por los pistoleros, Inocencio Esparza.

En la presidencia del duelo figuraron el alcalde, el presidente de la Diputación y el gobernador civil.

El féretro iba cubierto de coronas dedicadas por el alcalde, el gobernador, las sociedades patronales y mercantiles y compañeros del finado.

El acompañamiento fue numerosísimo.

La comitiva se dirigió por el puente Urama a la calle de Oquendo para desfilarse ante el Gobierno civil, y de allí, por la Avenida, siguió al Cementerio.

Durante el paso de la fúnebre comitiva todo el comercio cerró sus puertas.

Antes del entierro, el gobernador

De la desaparición del "Cuatro Vientos"

NOTICIAS DE MEXICO

Madrid.—Noticias que se reciben de México dicen que en la embajada de España se ha facilitado una nota diciendo que se ha confirmado que el salvavidas encontrado en el mar pertenece al avión "Cuatro Vientos".

Después de este hallazgo no hay lugar a dudas de que el avión cayó al mar cerca del Estado de Tabasco, en cuya área se concentran ahora las pesquisas para tratar de hallar el aparato.

El sargento Madariaga, a bordo de un avión pilotado por el coronel Alfredo Lozano, ha marchado a la frontera para dar comienzo a nuevas pesquisas en busca de los restos del "Cuatro Vientos".

La expedición que fué a los alrededores del volcán de San Martín en busca del "Cuatro Vientos", ha regresado sin encontrar los restos.

Trajeron el cadáver de un indígena que fué mordido por una serpiente y falleció poco después.

La expedición estuvo tres días en los bosques, abriéndose paso en la espesura a golpes de machete, en una región llena de monos, tigres y jabalíes.

Tuvieron que regresar porque materialmente no podían avanzar más.

Un miembro de la expedición ha declarado que con los gemelos, le pareció ver los restos de un avión, pero que no podía asegurarlo sin llegar al punto de referencia.

AYER SE CELEBRÓ LA ASAMBLEA PARA PROPUGNAR EL MPLIMIENTO DEL TRATADO COMERCIAL CON EL URUGUAY

Barcelona.—Ayer tarde se celebró en Reus una Asamblea monstro para pedir la ratificación del Tratado comercial con el Uruguay.

Para asistir al acto marcharon también a Reus los consejeros de la Generalidad.

También marchó a Reus, desde Tarragona, el comisario de la Generalidad en aquella provincia, señor Caballé.

El acto se celebró en el teatro Fortuny, que se vio abarrotado de público.

Asistieron representantes del comercio de exportación de toda Cataluña.

Hizo uso de la palabra el alcalde de Reus y luego hablaron representantes de diversas entidades representadas en el acto, haciéndolo a continuación los diputados señores Tallada, Cazabo, Barreras y Nogué.

Finalmente se aprobaron unas conclusiones en las que se pide al Gobierno se ratifique el Convenio con el Uruguay.

También se felicitó al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Estado, por el éxito de las negociaciones llevadas a cabo para este Tratado.

En contraposición con esta actitud, los elementos agrícolas e industriales de ganadería de Cataluña han dirigido al Gobierno un escrito en el que protestan del Tratado comercial con el Uruguay, que según dicen, representaría la ruina de la industria ganadera catalana.

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo recibió a primera hora de anoche en su despacho del ministerio de la Guerra, a los informadores políticos.

Según costumbre, el señor Azaña preguntó humorísticamente a los reporteros qué noticias tenían.

Estos contestaron que se hacían cábales y comentarios acerca del nombramiento del nuevo ministro de Justicia y que se aseguraba que al Consejo de hoy asistiría el nuevo ministro.

Azaña dijo: —Puede que así sea. —Pero, ¿está nombrado el ministro? —Pueden ustedes asegurar que no está nombrado el nuevo ministro.

LO QUE DICE FRANCHY ROCA

El ministro de Industria y Comercio ha manifestado que cree conveniente que se organicen las fuerzas conservadoras republicanas, y considera una ilusión la pretensión del señor Maura de atraerse a los conservadores históricos.

Aboga Maura por una concentración de fuerzas republicanas conservadoras, que en alguna época podrá tener realidad, pero hoy por hoy la política tiene que seguir una orientación francamente de izquierdas.

Refiriéndose al ingreso del señor Sánchez Román en el partido radical socialista, ha dicho que se advierte ese deseo del partido, pero no está claro por parte del señor Sánchez Román.

Comentando la unión de los republicanos, ha dicho que lo díaño hasta ahora es que se han cortado las discrepancias y que parece posible llegar a una colaboración.

—No creo que dure mucho la interinidad del señor Casares en la cartera de Justicia.

Respecto a la declaración de don Abilio Calderón, de que la ley de Contabilidad impide la creación del Ministerio de Industria y Comercio, las Cortes lo dirán.

Yo estoy estos días ocupado de la cuestión del plomo, de la hullera, de la exportación de frutos y del bloqueo de divisas.

Creo que habrá vacaciones parlamentarias a mediados de agosto.

ESTALLA UN PETARDO

Algeciras.—A la una de la madrugada hizo explosión un petardo en el bar Cerezo.

El artefacto había sido colocado debajo del mostrador, y su explosión hirió a unas muchachas de doce, catorce y veintidós años, que se encontraban comprando conservas, y a un hijo del dueño que las despachaba.

El establecimiento había sido boicoteado por los obreros, por vender en él el cerveza Dam.

La policía realiza diligencias para dar con los autores del atentado, que hasta ahora no han sido hallados.

UN COMENTARIO DE "LA NACION"

"La Nación", refiriéndose a las entrevistas que viene celebrando Sánchez Román con algunos destacados miembros del partido radical socialista, dice que no se trata de que Sánchez Román ingrese en este partido.

Las gestiones se dirigen a que Sánchez Román afronte las responsabilidades del Poder presidiendo un Gobierno de concentración republicana, con el objeto de facilitar la salida de los socialistas del Poder.

Parece que Sánchez Román se muestra indeciso, porque teme que no lleguen a un acuerdo los elementos republicanos que hoy se encuentran tan desunidos.

SE OFRECE joven para dar clases particulares de Mecanografía y Caligrafía, y dibujo.

Razón: calle San José, 10, 2.º—A. I. ante.

SE HA PUESTO A LA VENTA EN ALICANTE EL NUEVO LIBRO

«Confinado en las Hurdes»

Obra cumbre del gran escritor DOCTOR ALBIÑANA

Libro de protesta y dolor, escrito en el duro confinamiento de diez meses, entre miserias y sufrimientos.

«Cofinado en las Hurdes»

es la obra más emocionante que se ha publicado desde el advenimiento de la República. Un hermoso tomo de 365 páginas, con numerosos grabados y tricromía, CINCO PESETAS. A reembolso, 5.50. Pedidos a nombre del autor, Galileo, 12, Madrid, y en las buenas librerías de España y América.



La Vuelta ciclista a Francia

LA "PULGA DE TORRELAVEGA" ALCANSA AYER EL PREMIO DE 10.000 FRANCS CONCEDIDO AL MEJOR ESCALADOR DE ALTURAS, Y SIGUE EN SEXTO LUGAR EN LA CLASIFICACION GENERAL

Pau.—Resultado de la decimoctava etapa de Vuelta Ciclista a Francia. Tarbes-Pau, 185 kilómetros:

- 1.º Guerra, en 7 horas, 0 minutos y 23 segundos.
 - 2.º Speicher.
 - 3.º Martano.
 - 4.º Level.
 - 5.º Fayoye.
 - 6.º Magne.
 - 7.º Trueba.
- Todos en igual tiempo.
- 8.º Archambaud, en 7 horas, 3 minutos y 37 segundos.
 - 9.º Gaillot.

Vicente Trueba llegó en primer lugar a la garganta de Tourmalet con una ventaja de cinco minutos sobre e. siguiente, que era Magne.

También llegó Trueba el primero a la garganta de Aubisque con tres minutos de ventaja sobre Guerra.

La clasificación general, después de la decimoctava etapa, es como sigue:

- 1.º Speicher, en 113 horas, 3 minutos y 47 segundos.
- 2.º Martano.
- 3.º Guerra.
- 4.º Lemaire.
- 5.º Archambaud.
- 6.º TRUEBA, en 113 horas, 31 minutos y 14 segundos.
- 7.º Level.
- 8.º Magne.
- 9.º Stoppel.
- 10.º Aeris.

El corredor español Trueba continúa efectuando una brillante carrera. Ha subido con suma facilidad la pendiente del Tourmalet, llegando a la cima con cinco minutos y cinco segundos de delantera sobre Magne que iba detrás de él.

Al descender, Trueba conservaba la delantera y aún no había sido alcanzado al comenzar a subir la pendiente del Aubisque.

En ese momento tuvo Trueba que detenerse por habérsele pinchado un neumático, siendo alcanzado por Martano; pero como poco después este corredor sufrió igual desgracia llegó Trueba en primer lugar a la cima de la colina del Aubisque.

El valiente corredor español ganó ayer el premio de 10.000 francos concedido mejor escalador de alturas.

Ultima hora

Madrid, 18 (2 t.)

EL CONSEJO DE MINISTROS DE MAÑANA

A las 11,45 de esta mañana quedaron reunidos en la Presidencia de Consejo de ministros.

El señor Company manifestó a los periodistas, a la entrada, que llevaba un decreto regularizando distintas situaciones que en activo puede tener el personal de la Armada.

Es muy interesante para el personal, continuó diciendo, ya que como en el ejército, los disponibles forzados excedentes de la plantilla cobran el sueldo entero.

Los demás ministros limitáronse a decir que no llevaban asunto alguno de interés.

Los comentaristas dan bastante interés al Consejo de hoy.

Según «El Sol», el Gobierno tiene sí cuatro cosas condiciones, que tal vez sean tratadas hoy:

Condicionar existencia convenio Uruguay, cual reclama vía diplomática.

El asunto de la amnistía, para cuyo desarrollo en Consejo tiene concedidos quince días el señor Franchy, por el partido federal.

El acuerdo de los radicales socialistas sobre la derogación de los términos municipales.

Y, con tanta importancia y urgencia como las anteriores, las peticiones catalanas.

Se espera que al tratar estos puntos se ocasione la crisis.

DOS BOMBAS EN LAS MARGENES DEL EBRO

Zaragoza.—Durante la media noche han estallado dos bombas en las márgenes del Ebro, causando importantes destrozos en el armazón del puente del ferrocarril, suspendiéndose por precaución el paso de los trenes.

ENTIERRO DE UNAS VICTIMAS

Toledo.—Comunican de Villaseca Pagra que se ha verificado el entierro de los tres víctimas, de los sucesos ocurridos el sábado y domingo.

El alcalde ha dimitido el cargo, habiéndose detenido al hermano de éste llamado Vicente Aguado.

EL AMOR DEL PUEBLO POR SUS REPRESENTANTES

Almendralejo.—La sesión del Ayuntamiento ha tenido que celebrarse bajo la custodia de la Guardia civil, pues el alcalde teme alborotos.

Los concejales otorgaron al alcalde dos votos de censura.

Gacetillas

Armontums deteriorados, compro, arreglo, hago transpositores. Igual en órganos, por breves días. Gravina, 15, planta baja.

Joven huérfano, muy educado, con amor al trabajo, aceptaría empleo bien de ayudante jardinero, mozo almacén, enfermero Sanatorio, cosa análoga dentro o fuera capital. Dirigirse: Vicente Segura Santacruz, Lista de Correos (Alicante), va, sol mediada. Joaquín Costa, 18.

Sargento de la Guardia civil retirado, se ofrece para una Administración o cargo análogo. Razón, en esta Administración.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapí, 4.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Nuñez, 18 2.º—Alicante.

ENCICLOPEDIA ESPAÑA. 37 tomos, se vende, buenas condiciones. Razón, Méndez Nuñez, 18, oficina.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Nuñez, 18 2.º—Alicante.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Nuñez, 18 2.º—Alicante.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Nuñez, 18 2.º—Alicante.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Nuñez, 18 2.º—Alicante.

LAS OPOSICIONES AL CUERPO DE POLICIA

Se han presentado dos mil instancias para los exámenes a trescientas plazas de Policía.

Los exámenes, según ha manifestado el director de Seguridad, serán muy severos.

ROBO DE SELLOS

En un estanco de la Corredera Alta, propiedad de Pilar Pérez Algó, se presentó un individuo diciendo ser administrador de un periódico.

Solicitó sellos por valor de setecientos setas.

Cuando la estancera se dedicaba a hacer un rollo con los sellos, el sujeto le dió un empujón, y apoderándose de los sellos, huyó.

LA VUELTA CICLISTA A PONENTE VEDRA

Pontevedra.—La clasificación general en la Vuelta Ciclista a Pontevedra, es como sigue:

- 1.º Esquerra.
- 2.º L. Montero.
- 3.º Cardona.
- 4.º Bacheró.
- 5.º R. Montero.
- 6.º Escuriel.

La entrada en la etapa final que resultó espectacular.

Entró un pelotón de siete corredores, que se disputaron los puestos se situó en el Estadio de Balaidos, en seis vueltas alrededor de la pista, llevadas a gran velocidad.

Anoche se distribuyeron los premios a los corredores en una fiesta.

Autobuses

Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE

Salida de Alicante: Posada de la Unión.

Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.

Salida de Crevillente: Posada de Miralles.

Servicio especial de coches.

Urgente

Traspaso casa de huéspedes con seis habitaciones amuebladas a gran confort, por tener que ausentarse de la capital.

Razón: Antonio el camarero, Ideal Artístico.

Para el traspaso del primer piso de la calle de Villavieja 15 precisa haber con la dueña de la finca-calle San Vicente-24-1.ª derecha.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Diputados alicantinos que votaron la ley de Congregaciones

- LLOPIS FERRÁNDIZ (SOCIALISTA)
- ESPLÁ RIZO (ACCIÓN REPUBLICANA)
- PÉREZ TORREBLANCA (RADICAL-SOCIALISTA)
- LÓPEZ OROZCO (RADICAL-SOCIALISTA)
- RODRÍGUEZ DE VERA (SOCIALISTA)
- GONZÁLEZ RAMOS (SOCIALISTA)
- GOMARIZ LATORRE (RADICAL-SOCIALISTA)
- CÁMARA GENDROYA (RADICAL)

Lea V. EL DIA

Temas deportivos

El dinero de los fenómenos

Un prestigioso diario de Buenos Aires, "El Pueblo", escribe un comentario sobre el destino que dan a su dinero los Clubs de la Liga Argentina.

Cada día ganan más y sus instalaciones siguen siendo malas. La mayor parte del dinero se gasta en compra de jugadores, pago de elevadas transferencias y cosas parecidas.

Eso ocurre en la Argentina. Aquí los Clubs siempre están florando que pierden mucho dinero y todo es hablar de déficits.

Y, sin embargo, la mayoría de los ligeros tienen buenas recaudaciones en los partidos y nada digamos si pescan algún buen match de la Copa.

Pero si se les habla a los directivos, todas son tragedias.

Y no es que mienten. Están llenos de deudas. Buena parte de los Clubs, porque les ha cogido con los campos en el aire.

Es decir, con el pago de los campos.

Sí, todo esto está muy bien. Pero, ¿son únicamente los campos los causantes de esos desastres?

De ninguna manera. Quien les pone en el plano inclinado que conduce a la catástrofe, es el profesionalismo.

Los sueldos, unas veces. La mayoría de ellos los traspasos.

Claro que éstos los que traspasan salvan a algunos Clubs de la ruina, pero a costa de que les lleve por otro camino; el de la derrota continuada, que establece la crisis de la taquilla.

En los sueldos, ciertamente, se ha conseguido en casi todos los Clubs que desaparecieran las cifras extremas y desproporcionadas.

Pero éstas continúan en las firmas de fichas y traspasos.

Yo comprendo que a los jugadores no les parecerá que hay tal exageración.

Y cuando se trata de muchachos a quienes esas pesetas les sirven para crearse un porvenir, yo celebro muchísimo que se las den. Porque todo lo que sea hacer hombres útiles para mañana no es, en fin de cuentas, sino cumplir uno de los deberes del profesionalismo.

Ahora que cuando esos miles de pesetas o de duros sólo valen para que el muchacho se envíe, y se crea que aquello lo va a ganar siempre, sin comprender que pronto será un hombre inútil, sin oficio ni beneficio, da ganas de no volver ni hablar de fútbol.

Todas estas consideraciones son de un orden personalísimo.

El fútbol, tal cual lo veníamos examinando, es cosa muy distinta.

Muy bien que esos muchachos preparen con sentido común su porvenir. Lamentable que otros no sepan hacer lo mismo.

Pero el fútbol son los Clubs. Y éstos, para existir, han de mirar a su presente (¡algunos cuánto tienen que mirar a su pasado!) y a su porvenir.

Si pagan disparates por sus traspasos, ¿ya podrán subsistir?

Habrán entre los pocos doperos quienes digan que sí. La mayoría se hundirán con esas desquiciadas cifras.

¿Que paguen quienes puedan y los demás que se aguanten? Por lo general, desde luego es así.

Y es natural que entre los pobres y los pudientes haya diferencias.

Pero si en casa del rico no hay buena administración, pronto se vé del pobre.

¿Y qué duro suele ser para el que ha sido millonario, verse comiendo cocido solo, cuando llega para ello!

Los disparates cuestan caros.

¿No han sido disparates algunos de esos sensacionales traspasos que se han hecho estos años?

Sean prudentes los Clubs y si pueden, si es posible (todo es posible) y nada es imposible, reglamenten esa cuestión de los traspasos. Por el bien de todos. De los Clubs y de los jugadores.

¿Que les sobra dinero a algunas sociedades?

Puede que lo nieguen todas. Entonces, ¿de dónde sacan esas cantidades disparatadas?

¿Que les dan los hinchas?

Salga de donde salga ese dinero, empleándolo en el desarrollo del deporte. Del fútbol con especialidad, pues de él procede.

Ayuden a Clubs pobres de su región, a Clubs que pueden ser sus auxiliares. Que lo son hoy desinteresadamente. De esos Clubs pueden salir jugadores que sin esos alardes económicos de ahora, les prestarán servicios utilísimos, porque serán equipos magníficos encariñados con el Club.

Bueno, bueno, estoy oyendo gritar a un fin de Clubs. No predique tanto y cálese ya de divagar. No, no, no para pagar a nuestros jugadores y nos vamos a poner a poner a ayudar a otros Clubs.

¿Que os véis tan empeñados?

Pues aun así, con todo lo que «os sobra», con lo que «tiráis» podéis proteger a equipos modestísimos que se considerarán orgullosos aunque sea de jugar con el balón que vosotros habéis jugado.

Y esos muchachos, poniéndose vuestros camisetas ¡qué satisfechos! Pero poniéndoles cuando ya están formados, cuando ya sean jugadores ¡sin pagarles un céntimo por el traspaso! No sólo satisfechos, sino agradecidos. Y algún día, quizás pronto, tan fenómenos como los que os exigen miles de duros ¡y automóvil!

José MARIA MATEOS

Mercados

HARINAS

Estos días se hablaba de posibles modificaciones en el precio del pan en alguna otra localidad se subió pero en la iniciación de la campaña, no se nos alcanza la razón que tengan; las harinas, registrarían, naturalmente cualquier modificación; pero entre tanto, siguen con alguna actividad, sobre 70 fuerza selectas; 68-50 primeras; 65 entrefuertes; 62 blancas.

Castilla y León, 64 selectas, 62 extras, 60 panaderas e integrales. Cataluña, cotiza en Lérida, 7 fuerza, 68-50 blancas extra, y 65 corriente; Barcelona, 85 especial; 74-50 fuerza, 71 medias, 68-59 blancas extra, 65 corrientes.

ACEITES

Desgraciadamente se van confirmando las impresiones pesimistas sobre la cosecha próxima; hay quien la calcula en el 40 por 100 de la anterior.

Desde luego, sin poder concretar la cifra, es bastante inferior a lo que se esperaba.

Por otra parte, menudean los embarques, sobre todo en Sevilla, y también por Tarragona; y llegan noticias de Italia, prometedoras de mayor actividad en sus compras; todo lo cual es feliz augurio para los cosecheros que han pasado las negras desde que la campaña comenzó, por la monotonía y flojedad del mercado.

Los precios en la región: finos selectos, 27 a 27.50; primeras 26; segundas buenos 24-50; endebles, 22 a 23 (los 15 kilos).

Lérida, selectos 185; finos 175; primera 165; segundas, 155 (os cien kilos).

Tortosa, clases finas Borjas y Urgel 27-50; primeras, 26-50; primeras, 25; segundas 23-50; corrientes, 21 a 22.

Andalucía, 73-50 a 74-50 reales los 11-500 kilos.

VINOS

Con calma desesperante en nuestro mercado, sobre todo para los caldos flojos de la última cosecha, que no hay quien los quiera ni a cuenta de canchones.

En la comarca del Campo de Cariñena, los pocos que quedan añejos superiores, se pagan de 48 a 50 los 12 litros; pero los nuevos, deficientes, ni a 30 encuentran comprador.

Por la parte de Borja, de 40 a 46 según grado; en la zona de Jiloca, flojos, de 34 a 40.

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE

Salida de Alicante: Posada de la Unión.

Horas: 7, 12, 15, 16 y 18.30.

Salida de Crevillente: Posada de Miralles.

Servicio especial de coches.

Extranjero Escuela de Preparación Militar

DEBATE POLITICO EN EL PARLAMENTO

Dublin.—En el Parlamento del Estado Libre de Irlanda se ha planteado un gran debate político y a petición del señor De Valera se ha acordado celebrar una sesión de 36 horas continuas, hasta dejar liquidados todos los asuntos pendientes.

Refiriéndose a la guerra económica de Inglaterra e Irlanda, ha dicho que es a Inglaterra a quien corresponde hacer nuevas proposiciones y que mientras esto no llegue, es inútil hacer nada.

Dublin.—El «Daily» ha suspendido, sus trabajos después de 28 horas seguidas de sesión.

VIAJE DE VACACIONES DE SIR SIMON

Londres.—El ministro del Foreign Office, señor John Simon, acompañado de su esposa, ha salido de Londres para Southampton, donde se embarcarán para efectuar un cruceo de vacaciones al Brasil.

LA ACTUACION DE LA COMISION ADMINISTRATIVA DE LETICIA

Bogotá.—Comunican de Leticia que la comisión internacional encargada de regir la administración de aquella población hasta que quede resuelto entre Colombia y Perú el conflicto existente, ha dispuesto que todos los servicios continúen prestandose en la misma forma que se venía haciendo antes de la ocupación de la plaza por los peruanos.

Dr. Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Consulta de 10 a 1. Calle Hernández, 46, principal.

FUERA DE FILAS DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

ALMACENES EL NUEVO LOUVRE NOVEDADES para SEÑORA Abanicos :: Guantes :: Gorros baño Lanas Finísima y Zeus MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS Altanira 8 :: Triunfo 2

La Hernia Curada

HERNIUS siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear tras profundos estudios y múltiples pruebas, el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa, convirtiendo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como lo eran antes de herniarse.

Todos los HERNIADOS deben tener siempre muy presente que HERNIUS es el único que goza fama mundial y sus famosas creaciones están recomendadas por todas las eminencias médicas y por miles de pacientes que han recuperado la salud, siendo lo mejor que existe y se conoce en el arte de curar HERNIAS por procedimiento mecánico.

Nuestro modernísimo invento no es un emplastro, no es un bra guero, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación HERNIUS al alcance de todas las fortunas, que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS, por antiguas y rebeldes que sean, sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado.

HERNIA OS, para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista HERNIUS que recibirá gratis en: ALICANTE, el JUEVES 20 Julio en el Hotel Samper de 9 mañana a 2 tarde SOLAMENTE.

IMPORANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en: Alcoy, el VIERNES 21 Julio en el Hotel Continental. Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" Calle Pelayo, 62, pral. 2.º (esquina Rambles)-Teléfono 14346-BARCELONA

DE RE THEOLOGICA Nuestro Señor Jesucristo

Humanidad de Jesús.—El alma

Algo, muy poco, tengo con anticipación adelantado en precedente artículo acerca del alma de Jesús; lo suficiente, empero, para no dejar poco menos que abandonada y sin valor estético la belleza corporal del Hijo de Dios hecho hombre: al cuerpo por sin vida se le llama cadáver. Voy, pues, a subsanar la falta (volutaria) cometida, toda vez que dejar de exponer las cosas por su orden, se llama atropello, confusión y pasar a la desbandada por encima de todos los inconvenientes; y con este firme propósito en mi mente y para no caer en el escollo que señalo, os digo, lectores queridos, para orientaros, que el alma de Cristo ha de estudiarse en su orden natural, en el «sobrenatural» y en el «divino».

Cuando a lo primero, en tratándose de un espíritu igual al nuestro, perteneciente de lleno a la especie humana, no se duda que el alma de Jesús ha de ser «racional», «espiritual» e «inmortal»; por ende, a fuer de «intelectiva», no puede menos que ser «per se» de suyo y esencialmente la forma substancial del cuerpo humano; al punto de considerársela por sí sola una substancia incompleta en razón de su especie, que «obra» en otra eficazmente, también incompleta y determinable, las cuales juntas se completan formando el ser humano, el hombre con sus facultades «inorgánicas», o sea, la inteligencia y la voluntad; con las «orgánicas», es decir, la imaginación y la memoria, y con las «corpóreas», que tienen por nombre los sentidos. Advertido, todo esto, no obstante, que al morir el hombre, su alma se conserva viviendo (por virtud propia recibida en el acto de su creación) en el otro mundo para gozar o padecer a proporción de sus méritos o de méritos. La de Jesús, como quiera que se unió de nuevo con el cuerpo en su resurrección gloriosa, no hay que decir que apenas dejó de informar a su cuerpo, sólo por tres días incompletos. A lo cual se llega que, variando en los espíritus humanos durante su vida en el mundo sus facultades «psicológicas» en grados de perfección, es de erre y legítimo que las del alma de Cristo, aún en el orden de la naturaleza, brillarían con tal esplendor, fuerza e intensidad que no hay manera y compostura de calcularlo aunque diésemos todo su empuje a las alas de la más soñadora fantasía, pues rebasa todo lo finito sobre la potencialidad mental y la bondad ética de los más ennobrecidos sabios y los más honrados corazones.

Traspasemos, ahora, los límites de la «naturaleza» para profundizar en el alma de Jesús en el orden de la «ciencia» y de la «gracia» y de la «gloria», sin salinos de su vida mortal, englobando en este punto el orden de la «unión» de esta alma con el Verbo; ya porque se halla íntimamente ligada la santidad suyo de ella con la gracia de la «unión hipostática», de manera que fuera forzosa repetir conceptos ya por no alargarme en demasia en detrimentos de la paciencia de mis buenos lectores, la cual no quiero poner a prueba otra vez. ¡Válgame Dios! ¡Y que apurado me hallo! ¡Exponer en pocas líneas la ciencia de Jesucristo! ¡Ahí es un grano de anís!

La ciencia del alma de Jesús se la considera de tres clases: «beata», «infusa» y «adquirida». Empezado por esta última, como inferior y de menos quilates que las otras dos, es fácil de explicar, diciendo que iba Cristo conociendo por «experiencia» cosas que él no ignoraba de antemano, pero aún estaban lejos de suceder; y por esto también toma el nombre de «experimental».

sin que le pasara por alto, ni olvidara «in mente» el modo, lugar y tiempo en que habían de acontecer, y así se comprende que «de hecho» se acrecentase y aumentase gradualmente en el decurso de su vida. La ciencia «infusa», tanto natural como sobre la natural, le proveyó de «especies inteligibles» in-fundidas por Dios, y conocía en tal forma, no sólo las cosas naturales los actos libres de los ángeles y de los hombres, los pensamientos y secretos de los corazones; pero también tenía claros y ante su vista los misterios y toda suerte de arcanos del orden sobrenatural, la cual «ciencia» a par de la «beata» nunca faltaron a partir ya de primer instante de su concepción. La ciencia «beatífica» o beata, que lo mismo vale para el caso, no es si más sino en la «esencia divina», es decir: contemplaba en el «Verbo», con el cual el alma estaba unida de un modo indisoluble, todas las cosas pasadas, presentes y futuras y las restantes que Dios conoce, también a éstas como las anteriores, por la ciencia llamada de «visión»; supuesto que, hallándose Jesucristo constituido en Juez de los vivos todo lo que había referencia a su elevado rango, a trueque de fallar conforme a derecho y justicia sin que, por esto, llegara alma tan superior y predilecta a conocer todas las cosas posibles, las cuales Dios ve con la ciencia denominada de «simple inteligencia»; por la sencilla razón de que un entendimiento creado y finito, por más perfecto que sea, como era el de Jesús, nunca podrá «comprender» a Dios infinito. En resumen: por la ciencia «experimental» o adquirida conocía dicha alma, de un «modo humano»; por la «infusa», de un modo «angélico» y por la «beata», de un modo «divino».

Me veo, contra lo que creja, en el duro trance de suspender y aplazar para otro artículo, lo que falta acerca de la «santidad del alma de Jesús». El tiempo es quien manda. Esteban MONEGAL, Pbro.

Se vende soberbio ELGAR

Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento. Automóviles Citroen, García Hernández, 46.—Agencia Citroen. Teléfono núm. 1.236.

Se alquila

En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono. También se alquila una finca. Razón: Teléfono número 1.389.

Persianas de todos los sistemas A Z N A R

Virgen de Bolén. 15

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen.

El enfermo del estómago hu-ye de la comida, pues sabe que aun los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

SAIZ DE CARLOS

PAPEL DE FUMAR A B A D I E EL UNICO

¡INQUILINOS!

¡Interesa a V. ahorrarse dinero en el alquiler que satisface? ¡Desea V. saber el alquiler que debe pagar? Pid e informas: Castaños, 20-Entresuelo ALICANTE GRATIS.—Despacho de 9 a 1 y de 4 a 8.

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR) El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

— Teléfono 1106 —

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Día 18.—Martes.—Santos Camilo de Leis, fundador; Federico, obispo de Gúndena, Marina, vírgenes; Emilia Sinforosa y sus siete hijos, mártires; Materno, Filastrio, Arnulfo, Bruno, Rufilo, obispos.—La Misa y Oficio divino son de San Camilo de Leis, con rito doble y color blanco. Fue Santa Sinforosa natural de Roma, e hija de padres novísimos y buenos cristianos, quienes la casaron con un caballero llamado Gétulo Zoti, hombre virtuoso de santa vida (el cual fué martirizado en tiempo del emperador Adriano), en cuyo matrimonio tuvieron por hijos a Crescencio, Julián, Nemesio, Primitivo, Justino, Estaceto, y Eugenio, los cuales, con su santa madre, se retiraron a la ciudad de Tívoli, donde se conserva todavía una cisterna seca, en la que se dice que estuvieron escondidos en tiempos de aquella cruel persecución. Presa Sinforosa con sus hijos, como no pudiese el Emperador con promesas y amenazas conseguir que sacrificase a los ídolos mandóla abofetear, colgada de los cabellos y tenerla suspendida en el aire, desde donde la buena madre amonestaba a sus hijos, diciéndoles que se acordasen de su padre e imitasen su valor; que mirasen que ella, siendo débil mujer, no vacilaba en morir allí delante de sus ojos; que los tormentos no eran tan atroces como parecían, y que el galardón sería eterno. Finalmente, la ataron una piedra al cuello y la arrojaron al río Teverone donde pereció ahogada, y al día siguiente sus siete hijos, atados a siete palos, recibieron diferentes cruces martirios, y murieron en ellos con extraordinario valor el día 18 de julio del año 138. El lugar del martirio fué conocido con el nombre de «los siete hermanos» o los siete «Biohanatos» que en griego viene a significar lo mismo que «despreciadores de la muerte».

SANTOS PARA MAÑANA

Día 19.—Miércoles.—Santos Vicente de Paul, fd., Epafrá, Martín, obispos; Justa, Ruma, Aurea, vírgenes mártires; Simaco, papa; Félix, obispo; Arsenio, doctor; Macrina, vírgen.—La Misa y Oficio divino son de San Vicente de Paul, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y 9 y media. Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, y de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Mercado de Abastos

- Aves Muertas Gallinas y Pollos, 7.00. Pavas y Pavos, 6.50. Carne de Teanera Solomillo, 7.00. Molla de 1.º, 6.60. De 2.º, 5.60. De 3.º (Hueso), 4. Solomillo, 5.60. Molla de 1.º 60. De 2.º 4.40. De 3.º (Hueso) 3.20. Gordero Chaletas, 4.40. Pierna, 3.60. Paletillas, 3.20. Cabrito con cabeza, 2.00. Cerda Mollas y chuletas, 2.50. Tocino Salado Magro 4.00. Salado blanco 3.00. Fresco magro 3.00. Fresco blanco, 2.80. Hortalizas Peras de 0.70 a 1.00. Manzanas de Jijona de 0.50 a 0.90. Judías santanas, de 0.55 a 0.90. Mantecosas de 0.50 a 0.80. Naranjas de 0.05 a 0.20. Limones de 0.30 a 0.35. Pimientos verdes, de 0.50 a 1.00. Patatas blancas, de 0.10 a 0.25. Escarnadas, de 0.15 a 0.25. Boniatos 0.30 a 0.35. Cebollas, de 0.20 a 0.25. Tomates, de 0.45 a 0.80. Espinacas, de 0.15 a 0.20. Lechugas, de 0.10 a 0.15. Escarola, de 0.15 a 0.20. Nabos, 0.20 a 0.30. Plátanos (docena) de 0.90 a 1.50. Alcachofas, de 0.40 a 0.90. Ajos secos, de 0.25 a 0.30.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA EN Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos modernos Pecho-Nutrición-Rumatismo Piel-Raquitismo

FINES Y MEDIOS

Desde la crisis última, el órgano en la prensa del socialismo español viene publicando una serie de artículos de fondo que son una manifiesta excitación a la violencia. Aun teniendo en sus manos todo el poder del Estado, le parece al socialismo que tiene escasos instrumentos y aconseja a sus huéspedes que se armen para defenderse por sí mismos. Cualquier algarada, cualquier alboroto inspirado por sus dirigentes, lo alienta y estimula sin rebozo. Hace más días, hacia el elogio de la democracia en cuanto sirviera a sus fines sociales, y no se cuidaba de disimular que en otro caso nada le interesaba de la democracia, ni de la República que en ella se inspiraba.

Estas expresiones traslucen un íntimo convencimiento. La forma es el resultado de la hipersensibilidad de estos días, pero el concepto es antiguo en el socialismo universal. No nos resulta por ello nuevo. Tal vez extraña a algunos pacíficos burgueses que para seguir disfrutando de tranquilidad paz durante unos meses, se convencieron a sí mismos, cuando el socialismo alcanzó en España el Poder, de que los socialistas españoles sólo aspiraban a la mejora de las clases proletarias. Seguramente el lenguaje no suena a gusto en los oídos de muchos republicanos que quisieran una república laica, clerófoba... y nada más. Pero nosotros hemos creído siempre que la ascensión paulatina del proletariado, no sólo no es aspiración del socialismo, sino que va contra su propia esencia. Valdría tanto como adormecer a las clases humildes en sus propósitos combativos, assimilarlas lentamente a la burguesía hacerlas aceptar las reglas de un lance, como en un campo de honor. Y el socialismo aspira a la subversión del actual orden social por medio de la revolución que permita la hegemonía del proletariado y la explotación colectiva de la riqueza.

La táctica de hoy es ya de 1890 y aun de antes. Cuando Marx y Engels dedicaban su «Manifiesto comunista» a los proletarios de todos los países, destinaban uno de sus capítulos a explicar la distinta posición de los comunistas (socialistas entonces, porque no admitían en la fecha esta distinción) ante los diferentes partidos de la oposición en cada país. Así, mientras en Francia

perfecciones socialistas que se han implantado en el mundo hicieron caso omiso del voto popular, no sólo después de erigidas, sino en el momento mismo de implantarlas. Hasta en los viejos seguidores del liberalismo político va abriéndose camino una finalidad superior a la democracia y al ejercicio de las libertades públicas. Está discutiéndose en la prensa estos días el proyecto de ley de Orden público. Muchos enemigos tiene, pero no en los periódicos republicanos de izquierda. Para éstos la ley de Orden público sería vituperable si hubiese de manejarla y aplicarla un Gobierno de derechas, pero es plausible como instrumento del Gobierno de izquierdas para defender su República, el laicismo y las reformas que aseguran esta fisonomía. Así lo dicen los partidos, y los periódicos no sienten ya la embriaguez de la emancipación, la carrera loca en pos de una libertad psicológica. Pararon en la carrera y temen que la aplicación de sus postulados sirva a sus contradictores para destruir la obra, a que se consagran con evidentes desventajas a España. Poco a poco van desapareciendo los disimulos. Cada grupo aspira a un interés o a un oficial, y para alcanzarlo o para mantenerlo utiliza de la libertad del sufragio o de la violencia. Está bien. Pero para llegar a esto no valía la pena haberse pasado un siglo entero combatiendo al catolicismo por haber mantenido desde antiguo que sobre la democracia y sobre la soberanía hay ideales incontrovertibles que no corresponden a los pueblos ni a los Estados reformar, porque escapan a las contiendas de los hombres. Federico SALMON AMORIN

Confección Vestidos - Abrigos Diploma de honor en corte y confección sistema Martí M. Luisa Modista CAMPOS VASALLO 14, SEGUNDO

Lea usted 'EL DIA' SORDOS La Sordera progresiva si no se combate a tiempo es incurable. «Audikler» es el único Gabinete de prótesis auricular en España que, tras improbos esfuerzos y múltiples estudios, ha podido lograr su método patentado para eliminar los molestos zumbidos, vigorizar la función auditiva y recuperar el placer de oír. «Audikler», único en su género por ser graduable su aplicación a la intensidad de la sordera, es considerado y recomendado ya universalmente como la perfección más acabada en prótesis auricular contra la sordera. «Audikler», reductivo ultrapotente, hace oír en el acto. Nuestro Agente en prótesis Auricular recibirá GRATIS en: ALICANTE, los días 21 y 22 de julio (VIERNES y SABADO) en el Hotel Samper, de 9 mañana a 6 tarde SOLAMENTE. «AUDIKLER»—Calle Pelayo, 62—BARCELONA—Tel. 14346

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales Villayieja1—Telefono 1815.—Apartado 156 Las corporaciones y particulare que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalacion

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

SI GI. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere" Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde DE ALICANTE A MARSILLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere" Salida de ALICANTE, todos los días a las diez de la noche DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"

tintorería LA FAMILIAR e Lolita Barberá de Piñón Señoral Caballero ¿Quiere limoiar, teñir o plenchar el traje, abrigo, trinchera, guante, pieles u otras prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos. Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías. TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA: CASTAÑOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Femenina

Máquinas ALPA para coser y bordar (Fabricación española) Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER ALBACEITE San Agustín 27 Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en cada provincia ALICANTE Méndez Núñez, 35

FÁBRICA DE CALZADO Vicente Sáez Andrés NICOLAS SALMERON ÉLCHE (ALICANTE)

CONFITERIA Y REPOSTERIA ESPECIALIDAD EN TORTADAS Y MAZAPANES VIUDA DE Tomás García Martínez Canalejas, 32—Esquina a la Plaza Dr. Campel 1 Teléfono 117 - ÉLCHE

O C A S I O N Se venden a precios muy ventajosos dos camionetas CHEVROLET, 4 y 6 cilindros en inmejorable estado. GARAGE BUICK Pl. Séneca, 21 Tel. 1247